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Pályaválasztás előtt.
A középiskolák ifjúsága megint pályavá­

lasztás előtt áll. Érettségi előtt megjelennek a pá­
lyamutató könyvecskék és a hióbhirek egyik-má­
sik napilap hasábjain a pályák tullömöttségé- 
röl, a proletárok zülléséről és a lateiner embe­
rek keserves helyzetéről.

A diákok szorongó szívvel olvassák eze­
ket a riasztó híreket és nem tudják magukat 
rászánni a választásra.

Tizennyolc évvel amúgy sem szokott az 
ember valami roppant nagy akaraterő kénysze­
re alatt cselekedni, de a szkepszisz, ijesztgetés 
lermészetszerüleg még sokkal nehezebbé teszi 
a választást.

Hát még a szülők! Akik mindig a leg­
jobbat akarják és rendesen a legrosszabbat 
választják, mert olyan pályára kényszerítik a 
gyermekeket, amelyek ellátására jellembeli és 
képességbeli hivatása nincsen.

A valóság az, hogy ezek a riasztó hírek 
a legtöbb esetben túlzottak. Az országos or­
vosszövetség azzal veszi el a fiatalság kedvét, 
hogy Magyarországon ma ötezerháromszáz or­
vos van és ennyi is csak nagy nehezen tud 
megélni. Hihetetlen. Egy húsz millió lakossal 
rendelkező államban ötezer orvos sok, holott 
statisztikai kimutatás van arról, hogy csak tü- 
dőgiimőkórban évente hetvenezer ember pusz­
iul el Magyarországon.

Jól tudjuk, hogy egy-egy járási körorvos 
fizetése alig ezer korona és hogy ezek a súlyos 
munkát teljesítő emberbarátok életük legna­
gyobb részét áldozatul hozzák a társadalom­
nak. De másrészről észre kell venni az orvos­
szövetség fölhívásán aláirt nevek boldog tulaj­
donosait is, akik keztyüs kézzel fogadnak és 
évi hatvanezer—hetvenezer korona bevétel fö­
lött rendelkeznek.

A fővárosi dús jövedelmű fogorvosok, fő­
rendiházi tagok és bárók nem ott kezdték-e 
pályájukat, ahol az átlag-orvos?

Sőt majdnem valamennyi a maga tehet­
sége erejéből lett hires emberré és éppen az 
bizonyít mellettük, hogy nem örökölt hírnévvel 
jutottak cl mostani hires pozíciójukhoz, hanem 
a tudásuk, akaratuk, rendkívüli egyéniségük 
utján.

Ha tehát ennyire nyitva áll az ut a te­
hetségek feltörekvéséhez, mire való volna azt 
elzárni ? A magának és szűk társadalmi köré­
nek való ember akkor is a jelentéktelen járási 
körorvos színvonalán fog maradni, ha ügyvédi, 
bírói, vagy hivatalnoki pályára indul.

De hát hova kergessük a fiatalságot, ha 
ez orvosi pályáról elriasztjuk ? Ügyvéd talán 
evesebb van nálunk ? Jól tudjuk, hogy a fő­

városi ügyvédi kamara már a lehető legkomo­
lyabban gondolkodik a numerus klauzus ötle- 
tén. A vidéken is sok ügyvéd van és az egye- 
tem jogi fakultásainak óriási népessége mu- 
lalja, hogy ezt a termelést tovább fokozni már 
nem lehet.
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A közhivatalnoki pálya zsúfolva van, egy- 
egy megüresedett állásért tizen-huszan pályáz­
nak és évekig tengődnek sanyarú fizetésben a 
szamárlétra legalsóbb fokozatain. A bírói pá­
lyához vezető utón egy kínai méretű kásafalat 
kell előbb keresztülenni, mig a kitartó pályázó 
csak a jegyzői rangot is eléri, az állami tiszt­
viselők státusának legalsó fokozatát.

Éveken át díjtalan gyakornok az illető, 
vagy ha díjas is, alig elég neki az a dij a ká­
véházi kiadásokra. Huszonnyolc-harminc éves 
az a fiatalember, aki a bírói pályára lép, ami­
kor már reális számítást csinálhat a jövedel­
mével és a házasságra kezd gondolni.

A házasság hozza meg neki a konszoli- 
dáltság lehetőségét és minél messzebbre tolja 
ezt az időpontot az állami rend, annál több 
egészséget, friss életerőt vesz el a fiatalságtól. 
A mi fiatalságunkat minél előbb férfiakká kel­
lene nevelni, nem pedig ellenkezőleg : mester­
ségesen nyújtani kávéházi életük, léhaságuk, 
dologtalanságuk válságos idejét.

A tanári pálya éppen úgy túl van terhelve, 
mint akármelyik más. Már behozták a súlyos­
bító körülményeket minden vonalon. Először 
az ügyvédségnél volt szükség évekre terjedő 
gyakorlati időre, aztán jött a bíróság, amely a 
gyakorlati idő tekintetében már rekordot ért el. 
Ma már az egyetemet végzett orvosok is kór­
házi gyakorlatra kötelesek menni éppúgy, mint 
a tanárok középiskolai gyakorlatra. A közigaz­
gatási gyakornokról nem is beszélünk. Minden 
téren nagyobb küzdelmet kívánnak az ifjúság­
tól és senkinek sem jut eszébe, hogy a terhe­
ket valahol könnyíteni is kellene. Pedig erre 
van szükség. A társadalomnak persze közvetve 
hasznára válik, ha a közfunkciókat érettebb, 
kiforrottabb, gyakorlottabb elemek látják el, de 
még sokkal nagyobb haszna volna abból, ha 
állami és társadalmi utón elősegítené a fiatal­
ság boldogulásának lehetőségét. Mert azért ér­
nek oly későn a mi férfiaink, azért megy 
veszendőbe annyi fiatal, acélos erő. Kiskorúakká 
neveljük gyermekeinket és félünk őket odadobni 
a felelősségteljes munka forgatagába, amely 
megedzené, fölvillanyozná, éretté tenné őket.

Nem helyes valamelyik pályától vissza­
riasztani a fiatalságot. Hogy mindenütt sokan 
vagyunk, az természetes. És hogy boldogulni 
nem tud az aki akar, az meg egyenesen bolond 
beszéd. Az orvosok országos szövetsége ne 
féltse a maga megélhetését ezektől a kezdő, 
reménykedő fiatalemberektől. Az ő tőkéiket nem 
fogják elvenni, a magukét megszerezniük pedig 
joguk van. Majd elmegy iparosnak, aki talen­
tumot érez magában erre a pályárá. De nem 
mehetünk el valamennyien béresnek meg 
kanásznak azért, mert az orvos-egyesület elnöke, 
az udvari tanácsos, vagy főrendiházi tag ezt a 
pályát jobban ajánlja Magyarország fiatalságá­
nak.
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ÚJDONSÁGOK.
— Evezősök a kormányzónál. A

Quarnero, Eneo és Liburnia evezős egyesületek 
három tagú küldöttsége ma délelőtt tisztelgett 
Roediger Ernő révkapitány vezetésével Nákó 
Sándor gróf kormányzónál. A küldöttség arra 
kérte a kormányzót, hogy illetékes helyen te­
gyen lépéseket, hogy a csónakházak megma­
radhassanak jelenlegi helyükön. A Mária Teré­
zia hullámgáton ugyanis az államvasutak vá­
gányokat fektetnek s az egyesületek attól fél­
nek, hogy a csónaidiázaikat el kell távolita- 
niok. Nákó gróf kormányzó a küldöttséget szí­
vesen fogadta s megígérte, hogy az egyesüle­
tek kérelmét, amennyiben lehetséges, támogatni 
fogja.

— Házasság. Steinacker Andor a Whi­
tehead és Társa torpedógyár hajómérnöke, 
Steinacker Artúrnak, a helybeli rizshántológyár 
igazgatójának fia, eljegyezte Ybl Ida kisasszonyt 
dr. Ybl Félix leányát.

Pálmai István helybeli fogmtiterem-tulaj- 
donos eljegyezte Nagy Etelka kisasszonyt, 
Nagy Imre helybeli építész bájos leányát.

— A nyári hajó raj látogatása. A 
szombat óta itt időző hajóraj tiszteletére teg­
nap este fél kilenctől kezdve a Dante-téren a 
katonazenekar térzenét adott. A hadihajók itt 
időzése alatt öt tengerész megszökött, akiket a 
rendőrségnek jelentettek be. A hajóraj ma dél­
előtt elindult Dalmáciába.

— Tengerészkapitányi és hadnagyi 
vizsgák. A tengerészeti hatóságnál a májusi 
tengerészkapitányi és hadnagyi vizsgákat május 
17-től 29-éig tartották meg Roediger Ernő rév­
kapitány elnökletével. A jelentkezők közül Juri- 
cevich Miklós, Zigante József és Zahej Antal 
eredménynyel tették le a hosszujáratu kapitá­
nyi vizsgát, Blazic Antal, Carconja János, Ka- 
talinic József; Stuparich Raimond pedig had­
nagyi vizsgát tettek. Több jelentkezőt pedig 
újabb vizsgálatra utasítottak.

— Pályázat a rendőralparancsnoki 
állásra. A városi tanács által két rendőralpa­
rancsnoki állásra hirdetett pályázat határideje 
tegnap járt le. Pályázati kérvényeket Armanini 
rendőrellenőr, Bianchi magántisztviselő, Cowie 
rendőrségi alkalmazott, Pecenich magántiszt­
viselő, Pián rendőrellenőr, Sauli városi tiszt­
viselő, Serdoz rendőrségi tisztviselő és Vigini 
helyettes rcndőrellenőr nyújtottak be.

— Érettségi a főgimnáziumban. A 
főgimnáziumban az érettségi vizsgálatok május 
29-én kezdődtek Erődi Béla dr. udv. tanácsos 
főigazgató elnöklésével s tegnap nyertek be­
fejezést. A vizsgáló bizottság Philippovich Al­
bertet, Schmid Lajost és Spehar Mihályt jele­
sen, Angheben Brúnót, Campacci Antalt és 
Hausner Maximilian! jól, Joannovits Konstantint 
és Toncich Eurot pedig elégségesen érettnek 
nyilvánította.

— Vizsgálatok a főgimnáziumban. Az
állami főgimnáziumban az évzáró vizsgálatok 
9-étől 14-éig tartanak. A felsőbb osztályok tor­
navizsgája pedig 9-én délután 4-től 6-ig..

A szokásos záróvizsgálat, valamint a di­
jak kiosztása 29-én lesz.
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— Iskolai vizsgálatok. A Via deli' Os- 
pedaiei állami ellemi fiunépiskolában az évzá­
ró vizsgálatok junius 16-én kezdődnek. Tizen­
kilencedikén a magántanulók, 20-án pedig az 
isméllőiskola vizsgálata lesz. Junius 21-től 23- 
ig pedig az egyes osztályok vizsgáznak, 24-én 
ünnepet rendeznek az óvodában, 28-án pedig 
záróünnepet tartanak.

— Lelővéssel fenyegetett család. 
Dorcich József 32 éves napszámos, ki a Pula- 
zon lakik, bejelentette a rendőrségen, hogy a 
múlt éjjel megjelent a lakásában Santo nevű 
testvére s revolverrel megfenyegette őt, anyját 
feleségét és nővérét. A rendőrség elkobozta a 
fenyegető ember revolverét s megindította az 
eljárást ellene.

— Az állami tisztviselők kirándulása.
Az állami tisztviselők egyesülete f. hó 10-én 
kirándulást rendez Arsaba és Osseroba. A ha­
jón lesz zene, tréfás bazár, $ egy kis cabaret- 
ről is fog gondoskodni az itt működött szín­
társulat közkedvelt komikusa Heltai Jenő. A 
részvételi dijak a következők:

Személyjegy egyesületi rendes és pártoló 
tagok részére 3 korona, vendégek részére 4 K, 
családjegy 3 személy részére 7 korona, minden 
további személy után egy koronával több ; csa­
ládjegyre vendégek nem tarthatnak igényt. A 
hajón váltott személyjegy után egy, családjegy 
után két korona díjtöbblet fizetendő. Étkezni 
lehet a hajón. Indulás reggel V«8 órakor az 
Adamich-molóról, visszaérkezés este 10 órakor. 
Jelentkezéseket már most elfogad Uzoni Zoltán 
dohánytiszt (dohánygyár.)

— A gyékényes! határrendőrség ki­
terjesztésé. A gyékényes! határrendőrség ha­
táskörét legközelebb Zákányra és Légrádra is 
ki fogják terjeszteni. A soproni határszéli rend­
őrkapitányság a belügyminiszternek azzal indo­
kolta a kiterjesztést, hogy úgy a zákányi állo­
máson, valamint a légrádi kompnál jelentékeny 
az átmenő forgalom Horvátország felé és ezt 
az útlevél nélküli kivándorlók alaposan ki is 
használják.

— Kiviteli érdekeink. A kereskedelem­
ügyi miniszter hivatalos szaklapjának a Köz- 
gazdasági Értesitőnek legutóbbi száma a világ­
piacok üzleti életének idei márciusi és áprilisi 
mozgalmairól ad számot. Különösen figyelemre­
méltók természetszerűen ama közlemények, 
amelyek Magyarországnak külkereskedelmét ál­
talános vonatkozásokban érintik, nevezetesen, 
amelyek a Romániával, Dániával, Németország­
gal stb. fennálló üzleti érintkezésnek öregbíté­
sére és fejlesztésére nézve nyújtanak direktívá­
kat. Kiemelendőnek tartjuk a jelentésekből me­
rített azt az impressziót, hogy tudniillik, a ma­
gyar gyáripar a külföldi iparral szemben siker­
rel állhatja a versenyt mindaddig, amig jó árut 
kínál, mihelyt azonban olcsó árakra s igy si­
lányabb árura építi sorsát, kiesik a versenyből. 
Mindenesetre megszívlelendő tanulság. A lon­
doni jelentés a gépgyártás szempontjából jelöl 
meg egy újabb piacot, még pedig Kínát, ahol 
ugyanis — főleg Shantung vidékén — nagy­
szabású átalakulás van kilátásban, amennyiben 
a kézi erővel végrehajtott öntözéseket gépekkel 
akarják a jövőben eszközölni. És itt fölvetik 
egy a Sárga-folyó mentén fekvő városban ren­
dezendő öntöző-gép-mintakiállitás eszméjét is. 
A berlini, hamburgi, anversi jelentések a bör- 
szakniát érdeklő pontos adatokkal szolgálnak, 
főleg annak kapcsán, hogy Északamerika uj 
vámtarifája a nyersbőrök behozatalát vámmen­
tessé tette. Ennek az intézkedésnek hatásával 
az összes európai piacoknak számolniok kell, 
aminthogy már jelzik is, hogy a spekuláció 
megmozdult. A danzigi, berlini, hamburgi stb. 
jelentésekben a faszakma talál kiválóan tanul­
ságos adatokat.

— Eltörte a kávéházi tükröt A rend­
őrök tegnap éjjel a rendőrségre kisértek Hill 
Vilmos 25 éves pozsonyi illetőségű villany- 
szerelőt, mert az Orient-kávéhézban egy 80 
korona értékű tükröt összetört. A jegyzőkönyv 
felvétele után szaoadonbocsátották.

— Riadalom a velencei kikötőben.
Kis hijján múlt, hogy tegnapelőtt este súlyos 
katasztrófa nem történt a velencei kikötőben. 
A „Southville“ nevű angol gőzösnek Guideccá- 
ból jövet a velencei kikötő előtt elébe került 
egy kis gőzös. Az angol gőzösön mindent 
megtettek az összeütközés megakadályozására. 
Eközben a kormány elromlott és a hajó a

A TENGERPART

dozsépalota irányában a part felé húzódott. 
Minden kísérlet hasztalan volt, hogy a gőzöst 
megállítsák és a gőzös bejutott a Riva degli 
Siavoniba, amelyben sok gondola állt. Hat gon­
dola összeroncsolódott. Két gondolás a vízbe 
zuhant, de úszással sikerült megmenekülniük. 
Egy CÍhoggiából juvő kis személyszállitó-gőzöst 
szintén az a nagy veszedelem fenyegette, hogy 
az angol hajókolosszus a parthoz szorítja, de a 
végső pillanatban sikerült a bajt megelőzni. Az 
anyagi kár igen jelentékeny.

— Uj adriai hajójáratok és a szállítási 
dijak csökkenése. Néhány nappal ezelőtt 
már megírtuk, hogy a hamburgi Horn Linie uj 
hajójáratot szervez Hamburgból több nyugati 
és földközi tengeri kikötő érintésével az Adriai 
tengerre. Előrelátható volt, hogy ennek bizo­
nyos tarifaharc lesz az eredménye. A „Freitas 
A. G.“, amely szintén járat hajókat Hamburg­
ból az Adriára, már közzétette, hogy junius 
19-én induló „Róma“ nevű hajója számára 
rendkívül alacsony díjtételeket állapit meg. 
Ugyanígy jár el a hulli „Thos. Wilson Sons 
et Co.“ cég is. A hajóstársaságoknak ez a ver­
senye csak előnyös a magyar kereskedelemre 
nézve, mert a verseny a különben elég magas 
adriai díjtételek mérséklését fogja eredmé­
nyezni.

— Amerikai munkabérek. Newyorkból 
jelentik, hogy 1908. májustól 1909. áprilisig a 
munkabérek tetemesen csökkente!:. A vasút és 
útépítés, valamint a csatornázási munkálatok­
nál a bér 1.50-ről 1,25 dohárra csökkent. A 
tanulatlan munkások bérc is hasonló arányban 
kisebbedett. A kereskedelmi szakban rendkívül 
sok a faczér munkás, akik a minimális munka­
bérért ajánlkoznak. A cselédek helyzete is 
rosszabbodott. A mezőgazdasági munkások, 
dacára, hogy valamivel magasabb bért ajánla­
nak nekik, nem hajlandók munkába menni, 
mert csak a mezei munkaidő tartamára fogad­
ják fel őket s a vidéken rendkívül nehéz a 
munka: napfölkeltétől napnyugtáig dolgoztatják 
őket. A mezőgazdasági munkások legtöbbje a 
kivándorlók soraiból kerül ki s a mezőgazda- 
sági munkások imént említett helyzete, a sok 
munka s az ideiglenes foglalkoztatás nem na­
gyon csábíthatják a kivándorlókat, akik azért 
mennek Amerikába, hogy ott munkát s foglal­
kozást találjanak. De ezen felül sűrűn panasz­
kodnak a kivándorlók, hogy embertelenül s 
brutális módon bánnak velük. Ezeknek a pana­
szoknak igaz voltát hivatalos helyen is meg­
erősítik, mert megállapították, hogy a munka­
adók egyáltalában nem törődnek a munkás testi 
épségével s erőszakos módon használják ki azok 
munkaerejét. Ennek a visszaélésnek csak úgy 
lehetne elejét venni, ha minden amerikai állam 
szigorúan felügyelne a munkástelepekre, ahol 
mint a jelentés mondja, úgy bánnak a munká­
sokkal, mint a rabszolgákkal.

— A horvát országos bank r.-t Eszék­
ről jelentik: Ma volt a horvát országos bank 
részvénytársaság alakuló közgyűlése. A 2‘/s 
millió korona alaptőkével megindult intézet 
részvényeit nem bocsátják nyilvános aláírás alá, 
hanem egy pénzcsoport, a Zivnostenska Banka 
prágai pénzintézet veszi át két eszéki bank­
céggel egyetemben.

— A kikötőből. Junius 2-án. Érkezett: 
„Buda" magyar gőzös Bűnt Islandból 5700 
tonna kőszénnel, „Capo Gallo“ olasz gőzös 
Tuniszból 1440 tonna foszfáttal. „Dandolo“ 
olasz gőzös Calcuttából 3230 bál jutával, 10,836 
zsák lennmaggal és 15 bál bőrrel.

Indult: „Szent László“ magyar gőzös 
Triesztbe üresen.

Távirat ◄►Telefon.
Politikai szenzáció.

BUDAPEST, jun. 2. Képviselői körök­
ben nagy feltűnést kelt Méray Horvát Károly- 
nak, az ismert békeszerzőnek nyilatkozata, a 
melyben a kibontakozás körül terjesztett hírek­
kel szemben kijelenti, hogy ő volt az, aki a 
király és Kossuth Ferenc ele memorandumot 
terjesztett a legutóbbi napokban. Kijelenti to­
vábbá, hogy aki ezt magáévá teszi, annak be­
csületszavával kell magát lekötnie, hogy az 
1906-ikihoz hasonló elcsuszamlások nem fognak 
történni.
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Minisztertanács.
BUDAPEST, jun. 2. Wekerle Sándor mi­

niszterelnök elnöklésével ma délelőtt tizeneev 
órakor minisztertanács volt, amelyen a kabinet 
valamennyi tagja megjelent. A minisztertanács 
a politikai helyzettel és a kibontakozás eshető­
ségével foglalkozott. Wekerle a napokban 
Bécsbe utazik, ahova a jövő héten Kossuth és 
Andrássy is követik. Több kihallgatás egyelőre 
nincs tervbe véve.

Letartóztatott szélhámos.
BUDAPEST, jun. 2. A budapesti rendőrség 

ma veszedelmes szélhámost tartóztatott le Ta­
kács János személyében, aki évekkel ezelőtt 
Bácskában községi jegyző volt. Hivatali sza­
bálytalanságok miatt állásától elmozdították és 
hosszabb ideig vizsgálati fogságban is ült. 
Majd a fővárosba költözött, ahol nagystílű 
szélhámosnak csapott fel. Szállodákban élt és 
elegáns ruhákat rendelt hitelbe s hol Eszter- 
házy grófnak, hol Csekonics grófnak adta ki 
magát. A legelőkelőbb körökbe furakodott be 
és mindenütt csalásokat követett el. A letartóz­
tatás egy mágnás asszony feljelentésére tör­
tént.

A horvát tartománygyülés
feloszlatása.

ZÁGRÁB jun. 2. Rauch báró horvát bán 
legutóbbi budapesti és bécsi útjainak eredmé­
nye, hogy a király hozzájárult a horvát tarto­
mánygyülés feloszlatásához. Az uj választáso­
kat legközelebb kiírják. Rauch báró a válasz­
tás ügyében ma Zágrábba rendelte az összes 
főispánokat.

Házkutatás szerb könyv-
kereskedőnél.

ZIMONY, jun. 2. A rendőrség ma ház­
kutatást tartott ilics szerb könyekereskedő és 
nyomdatulajdonosnál, ahol számos nagyszerb 
lázitó iratot találtak. A lefoglalt iratokat lepe­
csételték.

Nagyszerb tüntetés Eszéken.
ESZÉK, jun. 2. A város egyik vendéglő­

jében nagyobb szerb társaság mulatott Ferenc 
Józsefet gyalázva és a Karagyorgyevicseket él­
jenezve. Majd nagyszerb dalokat énekelve az 
utcára vonultak. A tüntetők között két városi 
rendőr is volt, akiket a főkapitány azonnal fel­
függesztett.

Gyilkosság szerelemféltésböl.
BUDAPEST, jun. 2. Várkonyi Béla kávés 

ma reggel a Stefánia-uton feleségét szerelem­
féltésből agyonlőtte. A rendőrség Várkonyit le­
tartóztatta.

Szerbia fegyverkezése.
BELGRÁD, jun. 2. A hadügyminiszter 

föl hivott néhány európai fegyvergyárat, hogy 
tegyen ajánlatot 87 ezer ismétlő fegyver és 80 
millió töltény szállítására. Úgy hírlik, hogy a 
közel jövőben nagykaliberü tábori ágyukat, 
valamint tarackokat és mozsarakat is beszerez­
nek a hadsereg számára.

Súlyosan elitéit kém.
ZÁGRÁB, jun. 2. Perissich Lajos spalatói 

mérnököt, kit hónapokkal ezelőtt Zimonynál 
Olaszország javára való kémkedés gyanúja alatt 
letartóztatták, miután a hatóságok bűnösségét 
kiderítették öt és fél évi kemény börtönbünte­
tésre Ítélték. Perissich előrehaladott korú ember, 
felesége és több gyermeke van.

A cár utazása.
BERLIN, jun. 2. Pétcrvárról táviratozzák 

a múlt hónap 29-iki kelettel, hogy a cár junius 
11-én fog Stockholmba érkezni.
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A solferinoi csata emléke.
RÓMA, jun. 2. A solferinoi csata évfor­

dulója alkalmából rendezendő emlékünnepen 
hir szerint az osztrák-magyar nagykövet, Liit- 
zow gróf és a katonai attasché is meg fog je­
lenni az elesett osztrák és magyar katonák 
emlékét megtisztelni. Az ünnep a san marti- 
noi magaslaton lesz, ahol az elesett hősök 
közös sírban nyugosznak.

Uj török kölcsön.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 2. A Vakuf- 

miniszter törvényjavaslatot nyújtott be a szená­
tushoz egy uj kölcsön tárgyában. Az uj nem­
zeti kölcsön 15—20 millió török fontnyi lesz, 
amely 30 év alatt negyedfél százalék mellett 
kamatozik és törlesztendő és amelynek biztosí­
tására a kincstári uradalmak jövedelmei szol­
gálnak.

No. 3143
civ.

Ny i Ittér.*)

Decreto.
Si rende noto ehe nei giorni 3 e 17 Giugno 

a. c. dalle ore 10 ant. in poi verrá ten utó in 
Via Germania e Via Molini un pubblico incanto 
esecutivo di alcuni effetti mobili anteriormente 
oppignorati e stimati di ragione di Felice 
D’Augusta ad istanza di Kecskeméti Herz p. p. 
cor. F.2.99 c. s. c. alle condizioni, ehe la 
delibera pótra seguire in lotti separati, al primo 
esperimento per prezzo non minőre della stima 
ed al secondo esperimento a qualunque prezzo 
sempre verso pronti contanti e con obbligo 
nel deliberatario deli’ immediato asporto degli 
effetti deliberati.

Regia Pretura.
Fiume, 1 aprile 1909.
*) E rovatban köztöltékért nem vállal felelőssé­

get a szerk.

M. kir. tengerészeti hatóság.

275.jEln. 09. szám.

Pályázati hirdetmény.
A f. évi május hó 5-én 211/Ein. sz. a. 

kihirdetett pályázat megsemmisittetik és uj nyil­
vános pályázat hirdettetik négy révszolga

(kalauzi) és egy portási állásra, mely állások 
évi 600 K fizetéssel, törvényszerű lakpénzzel 
(illetve a portás részére természetbeni lakással) 
végül természetbeni ruhailletménynyel vannak 
egybekötve.

A kinevezés egyelőre ideiglenes minősé­
gű, a véglegesítés egy évi szolgálat után tör­
ténik, ha az illető a követelményeknek megfe­
lelt.

A tévszolgai állásra pályázók szabályszerű 
folyamodványaikhoz csatolandó okmányaikkal 
kimutatni tartoznak :

1. magyar állam polgárságukat.
2. erkölcsi előéletüket.
3. egészségi állapotukat
4. nyelvismereteiket, továbbá:
5. hogy legalább két évig tengeri hajón 

szolgáltak tengerész vagy kormányos minőség­
ben. vagy, hogy valamely a hajószolgalatban 
szükséges mesterségben jártasak es

6. hogy tényleges katonai kötelezettségé­
nek eleget tettek, végül

7. hogy a 30-ik életévet még be nem 
töltötték.

Ezen folyamodványok legkésőbb f. évi 
június hó 28-áig a fiumei m. kir. révhivatal­
hoz nyújtandók be.

A portási állásra pályázók tartoznak a 
a fentebbi okmányokkal felszerelt folyamodvá­
nyaikkal a fiumei m. kir. révhivatal főnökénél 
legkésőbb í. évi junius hó 28-áig személyesen 
jelentkezni.

Megjegyeztetik, hogy azon pályázók, kik 
a magyar, íiorvát és olasz nyelvet bírják, oly 
pályázókkal szemben: kik csekélyebb nyelvis­
merettel bírnak előnyben részesülnek.

A törvény értelmében előnyben részesül­
nek továbbá azok, akik a cs. és kir. haditen­
gerészetnél beiöltött 12 év közül 8 évig altiszti 
minőségben szolgáltak és ennek inegfelelelően 
a cs. és kir. hadügy- illetve a m. kir. honvé­
delmi minisztérium részéről, kiállított igényt 
tanúsító bizonyítványt felmutathatnak.

A m. kir. tengerészeti haóság fentartja 
magának, hogy igényjogosultsággal biró pá­
lyázók nem jelentkezese esetén az állás betöl­
téséről szabadon intézkedjék.

Végül megjegyeztetik, hogy a révszolgai 
állások elnyerésével egybekötött szolgálat nincs 
helyhez kötve, hanem azok a felmerülő szük­
séghez képest bármely révhivatalnál teljesi- 
tendők.

Fiume, 1909. évi május hó 26-án.

M. kir. tengerészeti hatóság.

Pólában, a cs. és kir. kikötői-admiralitáson pályázati versenytárgyalás tartatik a pólai 
cs. és kir. ruházati hivatal öltönyanyagszükségletének biztosítása céljából.

A lepecsételt ajánlatok, bánatpénzzel együtt, nevezett hivatalhoz (K. u. k. Hafenadmi- 
ralat in Pola) a következő anyagok szerint, következő határidőig nyújtandók be : Bőrárukra 
1909. julius 16-áig; posztóra, gyapjúra, gyapotra, vászonnemüekre 1909. augusztus 16-áig, 
mindkét határnapon legkésőbb déli 12 óráig.

A pályázat közelebbi feltételei, az általános és különleges szerződési kikötések, vala­
mint az ajánlati űrlapok betekinthetők a következő helyeken: A cs. és kir. hadügyminisz­
térium irodaigazgatóságánál Becsben; a haditengerészeti osztálynál (Marine-Sektion) Bécs- 
t*en; a cs. és kir. kikötői admiralitásnál Pólában; a es. es kir. haditengerészeti kerületi 
parancsnokságnál Triesztben; a cs. és kir. haditengerészeti különítménynél Budapesten; a 
cs- 88 kir. haditengerészeti ruházati hivatalban Pólában, nemkülönben az Osztrák-Magyar 
monarchia területén levő összes kereskedelmi és iparkamaráknál: a felsorolt helyeken a pályá­
zók részére nyomtatott szerződési és ajánlati feltételek állanak rendelkezésre. A szállítandó 
anyagok mintái kaphatók a haditengerészeti ruházati hivatalban Pólában és megtekinthetők 
a cs- és kir. hadügyminisztérium irodaigazgatóságánál Pécsben, a Marine-Sektionnál Bécs- 
ben, a cs. és kir. haditengerészeti különítményen Budapesten, valami nt a monarchia összes 
kereskedelmi és iparkamaráinál.

Szóbeli felvilágosítások a nevezett hatóságoknál nyerhetők.

Póla, 1909. május hóban.

Cs. és kir. kikötői-Admiralitás.

Lido-Velence a világ legfővényesebb 
tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. —
Kinesiterapikai intézet. — Ftirdőkabinők 

a fövényen.
Excelsior luxus-szálló. —- Grand Hotel ties Bains 
Hotel üilla Regina — Grand Hotel Lido. Villák. 

Parkok. Automobilok.
LÍdo-VeÍenC8. Uj nagy Kursaal. Szín­

házak. Galamblövészet.

BBBBBBZ3HBBfi&lgSg8gEBBBa

Giacomuzzi - Velence.
San Marco, Calle Vallaresso

Előkelő kávéház és bodega.
és nagy kávéház és vendéglő a

művészeti kiállitás parkjában.
Elsőrendű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

Naponta frissen
vágott sertéshús.

Saját olvasztásit kitűnő 
disznózsír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó 
árakban

Szathmáry György
hentes üzletében kaphatók.

Vicolo della Germania 1. sz. 

Telefon 987.

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Teljesen uj műsor.
Lily üiglio olasz énekesnő, Kovács Vilma 

szubrett, Lina Paris átváltozó táncok, Wilde 
Gisa bécsi szubrett, Lydie Herisette nemzetközi 
szubrett, Mathonka English Song and Dance, 
Pal Stefan bécsi humorista, D'Argent Comegna 
axentrikus duett, Mossé Anna Alfride szuqrett, 
Doris and Lena Darling Comedy girls and Step 
dancers.

Esténként fényes bohózat.

Karmester:
Virgilio Virgili

Kezdete este 9 órakor.

Rendező:
Venutti Nino.

Uj műsor.

Belépti dij I kor.
BBBBBafflBÜBBBSIHgiBB

Lederer penzió Abbázia.
Habsburg villa és Park száiló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. " 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

• .v” ’
 -* ... ..
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Verseny nélküli üzlet, j A Standul Oel Company
Fiume Dante tér 5 I. em.

máj. 15-töl kezdve havi bérletet

nyit üzlethelyiségek és lakások állandó 
pormentesitésére, tisztogatására és 
szagtalan fertőtlenítésére kitűnő Stan- 
dutin gyártmányával rendhivül mérsékelt 
reklámárak mellett.

Ugyancsak olcsó havi bérletben
beeresztünk és fényesítünk

szobákat Standut krémmel.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

melynek csak készpénz bevé­
telei vannak és igen csekély 

üzleti költséggel dolgozik — 

egyedülálló hölgynek is alkal­
mas — elköltözés miatt

azonnal olcsón eladó.
Szükséges tőke 5000 korona.

Közelebbit e lap kiadóhivata­
lában.

Első fiumei és tengerparti
gözruhafesfö és vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítása egész­
ben vagy szétfejtve.

Fratelli Hartweg
Selyem,- gyapot, mosó női ruhák 

és férfi ruhák, függönyök, csipkék, bú­
torszövetek stb. vegyészeti tisztítása.

Egyenruhák vegyi utón 
tisztittatnak, anélkül, hogy a formát 
elvesztenék. ’Tfcg

Szigorú és pontos kivitelért jó hír­
nevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-FIUME
Via Lavatoio 12 szám.

'WO. VV.-3.

Fiúmétól 50 percnyire (naponta 8 szőri 
hajóösszeköttetés) közvetlenül a tenger 
part mellett gyönyörű fekvésű villában

toil) elegánsan berendezett szoba
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 
-■ r~ FIUME, DEÁK-KORZÓ. . .... •

— A magyarság találkozó helye. — 
Helybeli vendégek az étlapárakból 

=~~~ - 20°, o engedményt kapnak. • .. =

Szállodai szoba, reggeli, ebéd és vacsora 
együttsévé havi 90— boronáért.

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

i) FIUMEI KERESKEDELMI KUNK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A tőkekamatadót a bank önmaga viseli.

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicoio deli Ospedale Casa 

Wurzer I. ein.

Újszülött gyermekek részére
az összes hygienikus cikkeket rektáron tartom 
és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek 
baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatós 
dajkának való mellény, gvermekágv-kötők, fásli 
stb. Mindezen cikkek hygienikus Tetrá-szövet- 
ből készültek, a mely a nedvességet rögtön 
beszivja és a testét ilyformán mindig szárazon 

tartja.
VUJA M. Via Adamich.

MOHOVICH C. A.
FIUME Via Governo TRIEST Via Pontefosso 6 

Alapittatott 1890-ben.

A látható irásu, világhírű

Underwood írógépek
vezérképviselete.

Modern irodaberendezések. - Amerikai bútor. 
Másoló készülékek. - Mappák. - Bélyegzők. - 

Bádog- s email feliratok.

-—  Mechanikai javító műhely. ■==.

Pi Cirkvenica
Palace Hotel T H E R A P I A Szanatórium.

Téli üdülőhely a magyar tengerparton, Fiume mellett.

Sg pír Hajó-közlekedés naponta négyszer. ||| |§| 
Enyhe tengeri kiima. 120 szoba. Modern kényelem.

Ü ü M Penzió 7 koronától. g| gg gg
Tökéletes orvosi berendezések. Orvos dP. 6 r 0 D Bála. 

Prospektust küld :

I THERAPIA igazg xtósága Cirkvenicán.

m

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a
pályaudvarral szemben levő

Newyork kávéházat •
átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifo­
gástalan kávéházi italokkal szolgálok minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva
Esténként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás !

Tisztelettel DÖMÖTÖR JÁNOS.

Első fiumei magyar
kárpitos és díszítő

Fiume, Corsia Deák 38 és Via Ger­
mania 33.

Modern tükördivánok, szőnyegdiván, gar­
nitúrák, matracok készen kaphatók, 

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
díszítő és angol bőrmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér Garami József 
a budapesti Steinschneider udv. szálló­

cég volt munkavezetője.

ABBAZIA

VILLA MELANIE
■ —2 Szabados penzió -—

Előkelő magyar otthon közvetlenül 
a tenger partján saját fürdővel és
kitűnő konyhával. - Mérsékelt árak

KIADÓTULAJDONOS: ,A TENGERPART* LAPKIAD V LLALAT

Végeladás.
Női- Leány- és Gyermekka­

lapokban

MAISON ROSA
Első magyar divatszalon

FIUME, Via Governo 9.

Lido-Velence
PANNÓNIA VILLA

Gyönyörű központi fekvés, telje­
sen újjáalakítva: 40 szoba s külön 
appartementok. Előzékeny kiszolgá­
lás. Mérsékelt árak.

Egy tulajdonban az uj kávéházzat 
a Szt.-Márkléren (a quadri mellett) 
és a Frezzeria utcában levő nagy 
cukrászdával. N'agyb. pártfogást kér 

Carlo Lavena,

'íáss

Felelős szerkesztő, MURAI JEN

A legjobb asztali ital a

Kalsdorfi Sauerbrunn
ásványvíz. Nem feketíti meg a bort. 
Kapható az összes drógeriákban. 
füszerüzletben és gyógyszertárakban, 

Képviselő és főraktáros

Ponzecchi R. U. - Fiume
Vicoio Bottai. Via Canale 2 sz. 

Telofon 777.

Megnyílt! Megnyílt!
Az újonnan átalakított-----—

„Monte Verde“ vendéglő
kerthelyisége. Kitűnő kiszolgálás. Finom 

ételek és italok.
Naponta cigányzene.

A magyarok legkellemesebb szórakozó 
helye.

A vendéglős.

NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME


